

ПРОТОКОЛ
совместного заседания общественного совета
при комитете по внутренней политике Правительства
Хабаровского края и Общественной палаты Хабаровского края

11 июля 2019 года
16.00 часов

г. Хабаровск,
Пушкина, д. 23

В заседании приняли участие члены общественного совета при комитете по внутренней политике Правительства Хабаровского края (далее – общественный совет, комитет соответственно) (11 человек), члены Общественной палаты Хабаровского края (8 человек), сотрудники комитета (4 человека).
Общее количество участников составило 23 человека.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Обсуждение проекта Указа Президента Российской Федерации "О Национальной программе развития Дальнего Востока до 2025 года и на перспективу до 2035 года", а также проекта Национальной программы развития Дальнего Востока до 2025 года и на перспективу до 2035 года и внесение предложений в проект программы.

2. Разное

СЛУШАЛИ:

Свищёва М.П., Белоглазова А.С., Евтееву Н.В., Кононенко Г.А., Коровину А.М., Кудряшову В.В., Михалевского А.В., Хидирова В.З., Удовиченко А.Д., Ярославцеву Т.А.

РЕШИЛИ:

1. Принять за основу озвученные рекомендации.

ГОЛОСОВАЛИ: (члены общественного совета и члены общественной палаты Хабаровского края)

ЗА – 19; ПРОТИВ – 0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0.

2. Рекомендовать комитету направить в адрес министерства экономического развития Хабаровского края следующие предложения:

Доработать проект Национальной программы, дополнив его планами социально-экономического развития Хабаровского края с конкретизацией мероприятий и объектов, сроков реализации, исполнителей, а также источников финансирования в соответствии с представленными предложениями Хабаровского края, в том числе по итогам общественных обсуждений и по итогам защиты, состоявшейся в Министерстве Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики в апреле 2019 г.

На три года освободить от налогов и сборов компании, зарегистрированные в субъекте Российской Федерации, осуществляющие деятельность в сфере создания, эксплуатации объектов жилищно-социальной и дорожной (придорожной) инфраструктуры.

С целью контроля и ужесточения ответственности компаний за результаты их деятельности, установить обязательный аудит эффективности результата, с учетом оценочного критерия, отражающего повышение качества жизни населения. Предусмотрев персональную ответственность за необоснованное завышение цен на ресурсы, несвоевременный аудит, коррупцию и т.д.

Внести в Трудовой кодекс Российской Федерации дополнительное положение о возмещении (компенсации) затрат работодателям, участвующим в обеспечении гарантированных государством льгот для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностям Дальневосточного федерального округа (Хабаровский край), за счет федерального бюджета.

Пересмотреть тарифную политику для территорий всего Дальнего Востока, в том числе снизить тарифы на электроэнергию для потребителей ресурсов ЖКХ в два раза или до среднероссийского уровня.

Установить предельный уровень процентов кредитных организаций для лиц, желающих развивать сектор переработки сельхозпродукции. Для регионов Дальнего Востока снизить процентные ставки до 1-2 % или освободить на 5 лет от уплаты процентов по займам.

Выделить структурное подразделение Министерства внутренних дел Российской Федерации (жилищная полиция) в качестве единственного правоохранительного органа, правомочного на осуществление предварительного следствия по экономическим преступлениям в сфере ЖКХ.

Продолжить предоставление средств федерального бюджета на создание инфраструктурных объектов, необходимых для запуска новых производств на территории Дальнего Востока, на условиях концессии, без передачи права собственности на объект инфраструктуры частному инвестору.

Повысить доступность медицинской помощи, образовательных услуг, развитие сети объектов культуры и спорта для инвалидов с ментальными нарушениями развития, с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Обеспечить улучшение городской среды через формирование безбарьерной инфраструктуры (пандусы, оборудование порогов и расширенных дверных проемов, обустройство лифтов в образовательных учреждениях).

Открыть учреждения, организации по типу Центров дневной занятости инвалидов с целью социализации лиц с инвалидностью (в основном 1 группы) с ментальными нарушениями развития после достижения ими возраста 18 лет в направлениях: сопровождаемое проживание, сопровождаемая трудовая занятость, сопровождаемые формы досуга.

Обеспечить развитие сети социальных объектов и объектов культуры и спорта по социализации, трудоустройству лиц с инвалидностью (дети и взрослые) с ментальными нарушениями развития посредством продвижения развития механизмов оказания социальных услуг, социального предпринимательства, аренды квотируемых мест.

Предусмотреть предоставление государственных жилищных сертификатов не только врачам, педагогическим работникам, работникам культуры, нуждающимся в улучшении жилищных условий и проработавшим на Дальнем Востоке более 10 лет, но и среднему медицинскому персоналу.

Предусмотреть выделение кредитных средств по программе "Дальневосточная ипотека" с процентной ставкой не более 5% для всех регионов и для всех жителей трудоспособного возраста, на приобретение нового жилья или вторичного жилья с невысоким процентом износа.

Предусмотреть развитие санаторно-курортной сети с использованием местных лечебных факторов.

Необходимо объединить в одну социальную программу использование и развитие базы бальнеологического учреждения здравоохранения "Анненские воды". Обеспечение финансирования путевок и трансфера для реабилитации детей и взрослых с инвалидностью, которые нуждаются в реабилитации на системной основе, что обеспечит развитие санаторно-курортной сети с использованием местных лечебных факторов.

Предусмотреть в сфере подготовки и закрепления кадров в Хабаровском крае:

- модернизацию системы образовательных организаций, в частности, открытие региональных высших учебных заведений с федеральным финансированием;

- подготовку педагогических кадров для высших учебных заведений, учебных заведений среднего профессионального образования, профессиональных образовательных организаций на базе Российской Федерации;

- повышение заработной платы преподавателям до среднего уровня по региону;

- создание системы распределения (закрепления) выпускников на рабочих местах и механизма компенсации затрат работодателям в течение 3-х лет.

Ввести в программу предложение по строительству "Дома дружбы народов Хабаровского края" регионального значения в городе Хабаровске и концепцию его работы и развития.

Предусмотреть создание кластера историко-культурного просвещения и инноваций ДФО "Встреча регионов", межрегионального значения с центром в городе Хабаровске и концепцию его работы и развития, направленные на развитие конкурентных преимуществ национальной отрасли за счет сил отечественных предприятий без привлечения иностранных компаний. Кластер свяжет две перспективные зоны развития поселений и региона в целом: социальную и инфраструктурно-территориальную.

Запланировать строительство в Хабаровском крае культурно-музейного комплекса Федерального значения. Идею создания культурно-музейных комплексов Президент Путин В.В. обозначил в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации в марте 2018 г. В числе четырёх избранных городов – Калининград, Владивосток, Севастополь и Кемерово. Приоритетными станут культурно-образовательный и музейно-выставочный комплекс.

Для уменьшения количества ДТП на территории Хабаровского края внести в программу предложения по созданию Высшей школы водительского мастерства со спортивно-технической базой, специальным тренировочным местом с различным покрытием дороги, учебными тренажерами. Данная школа позволит моделировать опасные ситуации на дорогах и учить людей принимать правильные решения и предвидеть их, отрабатывать свои навыки на учебном полигоне под руководством квалифицированных инструкторов, а не на дорогах общего пользования.

Запланировать строительство современного детского онкологического центра в Хабаровском крае.

Обеспечить повторное размещение земель "Дальневосточного гектара" (в случае изъятия их у пользователя по законодательству) и возвращение их в программу "Дальневосточный гектар" без передачи в соответствующие муниципальные образования.

ГОЛОСОВАЛИ: (члены общественного совета и члены общественной палаты Хабаровского края)

ЗА – 19; ПРОТИВ – 0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0

Председатель Общественной палаты Хабаровского края



А.С. Белоглазов

Председатель общественного совета при комитете по внутренней политике Правительства Хабаровского края



М.П. Свищев